

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (5081) || Вторник, 21 апреля 1942 г. || Цена 15 коп.

Во всеоружии встретить навигацию!

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО велики значение и роль речного транспорта в условиях войны. Ответственные задачи призваны решать сейчас и водники нашего края. Скоро вскроется Амур. В последних числах апреля река начнет освобождаться от ледяного покрова. Вверх по Амуру движутся караваны судов с важнейшими грузами. Встретить навигацию во всеоружии, образцово, по-военному организовать перевозку грузов — вот чего требует родина от речников.

Предстоит плавать круглосуточно, в любую погоду, водить суда без единой аварии и поломки, полностью использовать мощность, скорость, грузоподъемность каждого судна, изо дня в день перевыполнять навигационные планы.

Примером подлинно фронтовой работы в Нижне-Амурском пароходстве может служить коллектива саморемонтников, возглавляемый тов. Каширским. В труднейших условиях здесь было наложено свое медное литье, освоены сложные сварочные работы, и на 50 дней раньше срока окончен ремонт судов. Сейчас тут готовятся к опробованию механизмов. Так надо работать в военное время, так надо помогать фронту!

Но в пароходствах нашего края еще не все находится в полной боевой готовности — флот, порты, пристани, механизмы, склады. До сих пор не завершен еще ремонт пароходов и барж. Взять, например, хабаровские судоремонтные мастерские. Здесь заняты ремонтные работы по одному пароходу и двум баржам. На Суражевской пристани непозволительно медлить с ремонтом складов. Больше того, и сами руководители управления наших пароходств, политотделов настроены слишком благогуло, они не предъявляют повышенной требовательности к своим работникам, к клиентуре.

До первого рейса осталось немного времени. Немедленно же настает упущенное! Необходимо качественно закончить ремонт судов, весь флот выпустить к началу навигации. А осталось еще немало недоделок, немало и таких работ, которые нельзя было выполнить зимой. Руководители пароходств и начальники политотделов обязаны проверить готовность каждого парохода, каждой баржи, качество их ремонта, и в самые кратчайшие сроки после вскрытия реки провести необходимые испытания.

Особое внимание должно быть уделено спасению судов от весеннего ледохода. Выделить рабочую силу, транспорт, учаочные средства, создать резервные бригады на время ледохода — все это нужно сделать, чтобы не допустить никаких повреждений судов, чтобы обеспечить их полную сохранность. Следует, далее, обеспечить безопасность хранения и полную сохранность грузов во время ледохода и заблаговременно вывезти грузы, которые находятся на затопляемой территории.

Успех навигации во многом будет зависеть от работников портов и пристаней. Пристани дол-

жны будут работать круглосуточно, не допускать ни минуты простой флота, досрочно грузить и разгружать каждое судно. А для этого нужно образцово подготовить к навигации все пристанское хозяйство. Хабаровская, Благовещенская и другие пристани оборудованы новыми механизмами — такими, как транспортеры со специальными траншеями и автоматическими загрузчиками, подъемники. Рационально использовать всю эту боатую технику, не допускать простоев и поломок!

До начала навигации надо также освободить пристанские склады от грузов прошлых лет, оставшихся на зимнем хранении. Верхне-амурские пристани, в особенности Благовещенская, кроме того, обязаны теперь же подготовиться к перевозкам соли в иноземья Амура и районы Северного побережья.

Большие задачи стоят сейчас перед хозяйственными организациями. От нефтяников, рыбников, лесников, работников заготовки зависит обеспеченность первых рейсов судов достаточным количеством грузов и подвозки их. Хорошо отремонтировать свою пристань и причалы, погрузо-разгрузочные механизмы, инвентарь, укомплектовать причалы рабочей силой, отлично подготовиться к приему и обработке судов, — вот что требуется от всей клиентуры речного транспорта.

А разве терпимо такое положение, когда, например, руководитель Дальтранлеса тов. Буцыкин, вместо того, чтобы подготовить дрезесину к перевозкам по воде и подвезти ее к местам сплотки, занимается ведомственным сутяжничеством? Совершенно нетерпимо и то, что руководители заготовки в Благовещенске подготавлили достаточного количества грузов.

Особенно большую роль играют на Амуре причалы рыбников в Маго, нефтяников в Москалько, Инновентьевке, Хабаровске. Готовность их несет ответственность руководителей Сахалиннефти, Амурнефтьбыта и других предприятий, трестов нефти и рыбной промышленности.

Работники водного транспорта нашего края тем успешнее спряются с возложенными на них задачами, чем лучше, конкретнее будут помогать им областные, городские, районные комитеты партии и исполкомы местных Советов. Амурский и Нижне-Амурский обкомы, Хабаровский, Комсомольский горкомы партии обязаны взять под неослабный контроль работу водников, повседневно оказывать им действенную помощь в выполнении планов грузоперевозок.

Амурским водникам оказывается большая помощь людьми. Для работы на судах направляются сотни комсомольцев. Речные порты получают значительное дополнение рабочей силой. Создаются, стало быть, все условия успешно начать навигацию. Товарищи речники! Родина ждет от вас самоотверженной работы, большевистского выполнения заданий партии и правительства.

Совещание секретарей партийных организаций Хабаровска

Вчера состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций Хабаровска. Секретари райкома ВКП(б) тт. Колганов, Новицкий, Сериков, Хомченко сообщили о ходе предмайского со-

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ!

Не ждать, когда оттает почва на больших массивах, а вести сев выборочно, на отдельных участках!

★ ВЫБОРОЧНЫЙ СЕВ

Большая часть пахотных земель еще не оттаяла, но многие колхозы Еврейской автономной области уже выехали в поле и начали выборочный сев. В Стальнском районе, например, засеяны первые 200 гектаров зерновых. Свыше 150 гектаров пшеницы и овса засеяли колхозы Биробиджанского района. Развертываются посевые работы и в Ленинском районе.



Колхозы Архаринского района начали выборочный сев. На снимке: тракторист Л. П. Антипенко из колхоза «Коллективист» и селящий Н. И. Антошин, перевыполняющие нормы выработки на севе. Фото Д. Кропинова.

★ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Передовые колхозы Михайловского района, Амурской области, начали выборочный сев. В сельхозартели «Амурский пограничник» засеяны первые 30 гектаров.

Около 20 гектаров зерновых посеяла фронтовая тракторная бригада тов. Панова (колхоз «Переселенец»). Качество заделки семян хорошее.

ВСЕ КОЛХОЗНИКИ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

Собрание было непродолжительным. Некрасовские колхозники обсуждали постановление крайисполкома и крайкома ВКП(б) о проведении сева. Колхозники вскрывали недостатки, упрекали правительство за то, что оно не организовало во-время очистку полей от соломы и поживных остатков. Колхозники потребовали расширения детских яслей.

После делового обсуждения колхозники договорились, как лучше провести в жизнь постановление крайисполкома и крайкома ВКП(б). На другой день плотники взялись за приведение в порядок полевых вагончиков, конюхи выделили наиболее слабых лошадей и поставили их на усиленную подкормку.

Председатель сельхозартели Андрей Петрович Зыган вместе с бригадирами еще раз пересмотрел порядок весенней обработки почвы отдельно по каждому участку. На участке Лохвицкой деревни раньше намечалось проводить культивацию зяби, теперь же решили ограничиться трехкратным боронованием. И это правильно. В прошлом году на этом участке был картофель, почва достаточно разрыхленная и не нуждается в культивации. Зато на участке паров по назаровской дороге, где почва сильно уплотнилась, решено пропести культивацию.

Для ускорения сева некрасовские колхозники не стали дожидаться оттаивания почвы на больших массивах и приступили к полевым работам выборочно, на отдельных участках. 16 апреля здесь начали боронование и сев на лошадях. В первый день было забороновано в два следа 8,4 гектара и столько же засеяно. 17 апреля забороновали уже 11 гектаров и посеяли около 10. Селящих Павел Блох в этот день засеял конной селяжкой шесть гектаров, выполнив установленную норму.

На третий день в полевых работах уже участвовало 17 лошадей, пять трехзвеньевых борон и две селяжки. С утра пять колхозников вышли на очистку полей от соломы и поживных остатков. 19 апреля на сбор соломы вышли все от малого до старого. За день было очищено около 80 гектаров.

Так, шаг за шагом колхозники некрасовской сельхозартели «Декабрист», Куйбышевского района, осуществляют постановление крайисполкома и крайкома ВКП(б).

А. РИТМАН.

ПОМОГАТЬ МОЛОДЫМ ТРАКТОРИСТАМ

ИВАНОВКА, 20 апреля. (По телефону от наш. корр.). Анна Сахно впервые села за руль трактора. Колхоз «Путь Ильи», Первомайской МТС, где работает Анна, уже третий день ведет выборочный сев. Но с первого дня трактор тов. Сахно «закапризничал» — все время глухнет мотор. Волнуется Анна Сахно, внимательно осматривает машину, но найти неисправность так и не может. А все дело заключается в том, что трактористка, по неопытности, не может правильно отрегулировать подачу горючего.

По той же причине не ладится дело и у трактористки Анны Колесниковой. И никто им не подскажет, не поможет устранить причину остановки тракторов. Не замечает этого руководитель первой тракторной бригады тов. Фролов. Да и где ему заметить, если он почти не проверяет работу трактористов-новичков, не заглядывает к ним на поля, не помогает быстро находить и устранять неполадки. Не получают помощи молодые трактористы и от дирекции Первомайской МТС. У многих водителей нет даже необходимого набора ключей.

Колхоз «Путь Ильи» самый крупный в МТС — здесь на полях работает 14 тракторов. Но трактористы (а большинство из них — новички) ни разу еще не видели в колхозе старшего механика МТС тов. Воронова.

А. ПОПОВ.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

ТАМБОВКА, 20 апреля. (По телефону от наш. корр.). Первыми в Тамбовском районе приступили к выборочному севу колхозы Константиновской МТС.

Несмотря на то, что работы пока ведутся в течение неполного трудового дня, отдельные трактористы значительно перевыполняют сменные задания. Тракторист колхоза «Вторая Приамурская» Иван Брагин на тракторе СТЗ засевает по 25 гектаров, вместо 15. Андрей Коробко, из того же колхоза, 19 апреля на дизеле забороновал 130 гектаров. Такая же выработка и у тракториста Германа Брагина из колхоза «Октябрьский». Качество боронования и посева признано хорошим.

На 19 апреля колхозы Константиновской МТС засеяли 382 гектара, в том числе перекрестным способом — 229 гектаров.

В соревнующихся бригадах

Половой стан тракторной бригады Сидора Овчарик. В нем разместились трактористы, принципищи, бригадный повар. Весна. Не сегодня-завтра надо начинать сев. Люди переселились на жилье в поле.

Вместе с трактористами в стане живет бригадир полеводческой бригады Митрофан Забавников. Он поочередно с Сидором Овчарик каждый день обходит массивы, следит за оттаиванием почвы.

Не сидят, сложив руки, и трактористы. Они помогают молодым водителям лучше овладеть тракторным делом, еще и еще раз проверяют свои машины, налаживают сцепки.

Старый тракторист Мирон Глоба, тот самый, что прославился в прошлом году рекордной выработкой на севе, делится с молодежью своим опытом. В прошлую весну он на тракторе СТЗ засевал по 33 гектара в день, а нынче намерен давать не менее

40. Напарница у него работает дочь Елена. Отец учит ее мастерству вождения трактора. В первые дни сева, когда еще нельзя работать в две смены, Мирон Глоба решил поработать на тракторе вместе с дочерью, чтобы еще подучить ее.

Трактористы бригады Сидора Овчарик с нетерпением ждут того дня, когда они могут своим боевыми делами на полях помочь фронту.

В бригаду Петра Ковшик мы приехали в вечеру. Недавно тут обсуждали постановление крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) о мерах, обеспечивающих проведение весеннего сева в сжатые сроки. Теперь трактористы совместно с колхозниками полеводческой бригады проводили в жизнь намеченные мероприятия. Бригады отправлялись на паровой клин проверять готовность массивов. Водители Григорий Ут-

кин и Гавриил Сезоненко хлопотали у своей машины, а тракторист Сергей Ольшанский со своим напарником Алексеем Панасюком налаживали сцепки борон. Остальные трактористы и принципищи собирались на соседнем массиве прошлогоднюю солому.

Поздно вечером вернулись бригадиры. Они собрали всех и объявили:

— Завтра начнем выборочное боронование.

На другой день, когда солнце основательно пригрело землю, на массив выехал на своем «Универсале» Иван Лысенко. Ему посчастливилось первым начать борону. До вечера было забороновано более 12 гектаров.

В эти дни трактористы соревнующихся бригад Лохвицкой МТС живут одной мыслью, одним желанием — по-фронтовому провести весенний сев, заложить прочные основы высокого урожая.

А. ГОЛОВКО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 АПРЕЛЯ

В течение 18 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 17 апреля уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 17 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 32 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 автостерны с горючим, 15 полевых и зенитных орудий, 12 минометов и 5 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши бойцы за два дня боев уничтожили 2 немецких полевых орудий, 6 станковых пулеметов и минометную батарею. Захвачены трофей и пленные. На поле боя враг оставил до 1.600 трупов солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, продолжали вести упорные бои с противником. В течение последних дней немцы потеряли убитыми 3.160 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких орудий, 2 танка, 20 пулеметов, минометная батарея и разрушено 22 блиндажа, захвачены у противника 7 орудий, 91 пулемет, 3 автомашины, много винтовок и автоматов. Взяты пленные.

На дниах летчики Ленинградского фронта совершили налет на один из аэродромов противника. Успешно обойдя заградительный огонь вражеских зениток, наши летчики бомбами и пулеметным огнем уничтожили на земле 10 вражеских самолетов и повредили не менее 10 самолетов. Два немецких истребителя сбиты в воздушном бою над аэродромом.

Противник силой до 200 человек, обойдя с трех сторон деревню З., атаковал находившихся в этой деревне 19 красноармейцев во главе с лейтенантами Папченко и Горбуновым. Наши бойцы приняли первый бой и в течение нескольких часов отбрасывали гитлеровцев гранатами и винтовочным огнем. Когда на помощь красноармейцам подоспело подкрепление, немцы отступили. На поле боя осталось 50 убитых и раненых гитлеровцев.

В бою за один населенный пункт красноармеец Леонид Виноградов заметил, что немецкий офицер прицеливается в комиссара части. Отважный боец бросился вперед, своим телом прикрыл комиссара и спас его жизнь. Будучи ранен, тов. Виноградов не покинул поля боя и продолжал вести огонь по врагу.

Партизанский отряд, действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, за последние дни уничтожил свыше 200 немецких солдат и офицеров и взял в плен 6 гитлеровцев. Партизаны захватили следующие трофеи: 7 пулеметов, миномет, 11 автоматов, 179 винтовок, 10 револьверов, 21.000 винтовочных патронов и 38 лошадей.

Солдат саперного взвода штаба 499 пехотного полка 268 немецкой пехотной дивизии Килиан Вернер рассказал: «На фронт продолжают прибывать маршиевые батальоны. Солдаты этих батальонов прошли всего лишь шестидневную подготовку. На Советско-Германском фронте я пробыл только несколько дней, 10 апреля саперный взвод устанавливал проволочные заграждения на ис-

реднем крае обороны. Русская артиллерия открыла такой интенсивный огонь, что мы целые сутки лежали в снегу и не могли поднять головы. В этот день взвод потерял убитыми и ранеными 15 человек. Я спрятался в лесу. Ко мне присоединились еще два товарища. Когда русские перешли в атаку, мы все трое сдались в плен».

В первых числах апреля между Фюрстенвальде и Франкфуртом (Германия) произошло большое крушение воинского эшелона с резервистами, направлявшимися на Советско-Германский фронт. Из-под обломков вагонов было извлечено свыше 100 трупов немецких солдат. Погибло много различного вооружения.

Трудящиеся Советского Союза с большой любовью готовят первомайские подарки бойцам, командирам и политработникам действующей Красной Армии. В Якутии собран 21 вагон подарков, в Узбекской Республике — 15 вагонов, Бурят-Монгольской Республике — 19 вагонов. Трудящиеся Краснодарского края отправляют бойцам, командирам и политработникам Красной Армии 80 вагонов с первомайскими подарками. Трудящиеся Молотовской области собрали на подарки бойцам мясо, колбасу, сыр, масло, яйца, печенье, сахар, кружки, мыло, посовые платки, бритвы и много других предметов. В Свердловской области собрано 120 тысяч индивидуальных посылок для бойцов Красной Армии.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 19 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы в течение дня отразили три контратаки немецкой пехоты, поддержанной танками и авиацией. Противник оставил на поле боя сотни убитых и раненых солдат и офицеров.

На одном из участков Юго-Западного фронта рота противника пыталась перейти в контратаку, но была отброшена. Вскоре немцы предприняли вторую попытку проникнуть в расположение наших войск. На этот раз в бой было брошено два вражеских батальона, поддержанных танками. Пулеметным и ружейным огнем наши бойцы сковали пехоту противника. Прорвавшиеся вперед три вражеских танка были уничтожены огнем из противотанковых пушек. Затем ударом с флангов наши автоматчики обратили немцев в бегство. На поле боя осталось 360 вражеских трупов.

Наше стрелковое подразделение (Западный фронт), действуя совместно с партизанским отрядом тов. П., освободило 3 населенных пункта. Немецко-фашистские захватчики понесли большие потери.

Пять наших танков под командованием старшего лейтенанта Свищухова (Южный фронт) выбили немцев из одного населенного пункта. Танкисты уничтожили 13 противотанковых орудий, бронемашину и более 150 немецких солдат и офицеров.

За 9 дней снайперы одной нашей части, действующей на Крымском фронте, уничтожили 286 вражеских солдат и офицеров.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Г. за

последние дни уничтожил 235 немецких оккупантов, 24 автомашины с военными грузами и сбил немецкий бомбардировщик «Ю-88». Партизаны разгромили штаб немецкой части и доставили нашему командованию ценные документы.

Пленный унтер-офицер инженерного взвода 499 запасного батальона Вильфрид Беймани рассказал: «Наш батальон прибыл на фронт 9 апреля 1942 года. До этого батальон больше года находился в Югославии. В связи с огромными потерями германской армии в России одну часть за другой перебрасывают на Советско-Германский фронт. Из-под обломков вагонов было извлечено свыше 100 трупов немецких солдат. Погибло много различного вооружения».

В северной части Норвегии в концентрационном лагере недалеко от Стамсунна произошло восстание заключенных норвежских патриотов. Восставшие обезоружили и перебили охрану лагеря, взорвали радиостанцию и скрылись в горах.

В конце марта многие поляки и евреи, проживающие в местечках близ Грубешув (Польша), получили повестки, предлагающие немедленно явиться в город для медицинского освидетельствования. После врачебного осмотра у большинства вызванных мужчин и женщин под угрозой смерти немецкие врачи взяли большое количество крови, а затем отравили их. Родные несчастных получили извещения, что их родственники умерли от заразной болезни. После стало известно, что таким преступным путем гитлеровцы получают кровь для перевивания раненым офицерам немецкой армии.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АПРЕЛЯ

В течение 19 апреля на фронте чего-либо существенных изменений не произошло.

За 18 апреля уничтожено 14 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 18 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено свыше 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 16 полевых и зенитных орудий, 3 зенитно-пулеметных точки, 20 минометов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в течение дня заняла населенный пункт и захватила ряд вражеских блиндажей и окопов.

На поле боя осталось свыше 200 убитых немецких солдат и офицеров. Советские артиллеристы прямой наводкой подбили немецкий танк и уничтожили 3 орудия и 3 крупнокалиберных пулемета. На другом участке фронта наши бойцы в незападном ударом выбили гитлеровцев из укрепленного района и захватили 14 немецких пулеметов, 2 миномета, много винтовок, радиостанцию и другое военное имущество. Противник оставил сотни убитых и раненых.

Подразделение, которым командует тов. Павлов (Северо-Западный фронт), огнем из минометов, пулеметов и винтовок отбило контратаку немцев с большими для них потерями. Поле боя усеяно трупами гитлеровских солдат и офицеров. Наши батареи в этот день разгромили вражеский штаб, взорвали склад боеприпасов, уничтожили несколько десятков немецких повозок и автомашин с грузами.

На другом участке отряда красноармейцев выбил противника из леса, в котором он

пытался накопить свои силы для атаки. Бойцы при этом уничтожили 27 вражеских дзотов, 2 пушки и захватили 3 пулемета, 180 винтовок, миномет и другое военное снаряжение.

Большой урон наносят врагу снайперы части, где командиром тов. Беззубов. Красноармеец Чухряев за три месяца уничтожил 99 немецких солдат и офицеров, боец Гребенюк — 45, снайпер Прокоров — 30, сержант Афанасьев — 34 немецко-фашистских захватчиков.

За четыре дня зенитчики батареи старшего лейтенанта Гоголева (Западный фронт) сбили 4 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд тов. К., действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, в одном бою с гитлеровцами уничтожил 86 немецких солдат и офицеров и захватил станковый пулемет, 19 винтовок, 7 револьверов и походную кухню.

Наши части захватили доклад врача 1 батальона 391 полка 170 немецкой пехотной дивизии дивизионному врачу. В докладе говорится: «...Большие потери 1 батальона привели к тому, что из офицеров, унтер-офицеров и солдат, участвовавших в восточном походе с самого начала, остались лишь единицы. Батальон за последние время понес особенно кровавые потери... У солдат установлено значительное похудение. Много больных — катарр желудка. Широко распространена чесотка, экзема и очень большая вшивость. Моральное состояние солдат сильно пострадало вследствие боев с тяжелыми потерями. Наступило отупение и апатия по отношению ко всем событиям...».

У немецкого унтер-офицера Гигса найдено неотправленное письмо на родину. Письмо отражает упадническое настроение немецких солдат. Вот что писал Ойген своим родным: «...Напишу ли я вам еще одно письмо — не знаю... Русские захватили много пленных... Не верится мне, что я выйду отсюда с целыми костями. Мое завещание, надеюсь, положили в безопасное место. Пусть Эльза и мама все унаследуют. Русские самолеты как сумасшедшие кружатся над нашими головами, и я удивляюсь, что меня до сих пор не настигла пуля, не поразил склон снаряда...».

Датские патриоты усиливают свое сопротивление немецким оккупантам. На заводах и фабриках, выполняющих заказы германской армии, в марте произошло свыше 50 пожаров. В огне погибли много различного военного снаряжения, консервов, спирта.

Население Латвии, в результате хозяйственчества немцев, обречено на голод и лишения. Гитлеровцы, как саранча, уничтожили и распахали национальные ценности и личное имущество жителей. Все вывезено в Германию. Сейчас немцы пытаются отнять у крестьян последнее зерно, оставленное для посева. Однако, как сообщило 18 апреля немецкое радио, «поставки хлеба и зерна в Латвию до сих пор не дали желаемых результатов». Латвийские крестьяне оказывают упорное сопротивление оккупантам, пряча хлеб в ямах. Гитлеровцы производят повальные обыски в деревнях и хуторах. Сотни крестьян арестованы и отправлены в концлагеря.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 20 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Артиллеристы под командованием тов. Старостина (Западный фронт) за последние дни огнем

своих орудий разрушили 9 немецких дзотов, 31 блиндаж, подбили танк, уничтожили 21 пулемет и 3 миномета. От меткого огня советских артиллеристов немцы потеряли по меньшей мере 1.200 солдат и офицеров. На другом участке фронта наша часть в результате почной атаки сдала населенным пунктом. Захвачены многочисленные трофеи.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкие автомашины пытались проникнуть в расположение наших частей и дезорганизовать тылы советских войск. Наша часть под командованием тов. Максимова окружила большую группу гитлеровских автомашин и в результате упорного боя уничтожила 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке 35 вражеских автомашин пробрались в лес, находящийся в тылу наших войск. Продвижение немцев заметили красноармейцы подразделения, где командиром тов. Петров. Наши бойцы внесли удачу врагу и уничтожили всех 35 немецких автомашин.

Танковый экипаж под командованием лейтенанта Степанова в одном бою огнем и гусеницами своей машины разрушил 2 блиндажа с немецкой пехотой, уничтожил 8 противотанковых орудий и 4 миномета вместе с их расчетами.

Танковый экипаж под командованием лейтенанта Степанова в одном бою огнем и гусеницами своей машины разрушил 2 блиндажа с немецкой пехотой, уничтожил 8 противотанковых орудий и 4 миномета вместе с их расчетами.

Получено новое сообщение об успешной боевой деятельностипольского партизанского отряда Казимира Соколинского. Разведка отряда обнаружила у одной железнодорожной станции склады немецкой армии. В течение суток разведчики наблюдали как из вагонов выгружались бочки с продовольствием. Получив эти сведения, отряд партизан глубокой ночью напал на склады. Истребив часовых и охрану, партизаны подожгли цистерны с горючим и склады с продовольствием. Во время этой операции, партизаны уничтожили 67 немецких солдат и 3 офицеров.

Немецкий унтер-офицер Леопольд Гандль пишет из лазарета в гор. Вене фельдфебелю Карлу Крихенбауму, находящемуся на Советско-Германском фронте: «Наш город все больше и больше наполняется лазаретами. Они вырастают как грибы из-под земли после дождя. Сколько уже занимали домов, но этого недостаточно, чтобы принять все то, что прибывает из России. Ежедневно прибывают потоки раненых. Когда же наконец закончится эта бойня, несущая гибель всем нам?».

Жители освобожденной от немецких захватчиков деревни Выстово, Ленинградской области, рассказали о диких зверствах гитлеровских бандитов над пленными, ранеными красноармейцами. Разлев 7 тяжело раненных бойцов, немцы расстреляли их из автоматов. Другую группу пленных гитлеровцы долгое время избивали самим бесчеловечным образом. После того, как пленные уже не были в состоянии двигаться, фашистские изверги добивали их прикладами.

На химическом заводе близ Ниориберга 4 апреля произошло массовое отравление иностраных рабочих. В страшных муках умерло свыше 60 французов, итальянцев и голландцев, обедавших в заводской столовой. Немецкие власти тщательно скрывают этот факт. Причиной отравления явился новый заменитель масла, только что изобретенный немецкими химиками, который гитлеровцы решили проверить на иностранных рабочих.

Еще раз о жуликах и шулероах из игорного дома Гитлер и К°

Огромные потери германской армии на Советско-Германском фронте, жестокие поражения, которые нанесла Красная Армия гитлеровским войскам в течение зимних месяцев, и явная бесперспективность пресловутого «весеннего наступления», о котором так много шумела в последнее время гитлеровская пропаганда, вынуждают ее искать новые способы обмана немецкого народа. Желая подобрить армию и народ, рассеять уныние, все более овладевающее немцами, гитлеровские газеты и радио развернули в последние дни новую кампанию самой безудержной лжи. Фашистская печать и радио, эти злоподобные кухни низкопробной лжи, на сей раз превзошли самих себя. Гитлеровские разбойники первыми пустили в ход самые невероятные фантастические выдумки и провокационные измышления, не сколько не заботясь о том, что у них не ходят концы с концами. Они действуют по принципу «клевещите, клевещите, что-нибудь да останется».

«Берлинер берзенцайтунг», «Гамбургер фремденблatt» и другие фашистские листки изо дня в день публикуют фальшивки о Красной Армии. Так, например, всю немецко-фашистскую печать обошла басня о том, будто бы «большевики посыпают в бой 14-летних красноармейцев». Своим хозяевам подбывает из подворотни финская газетка «Хельсинки саномат», утверждающая, что «большинство русских военнонленных являются юношами в возрасте от 16 до 17 лет или же стариками от 60 до 70 лет». Для вящей убедительности германское министерство пропаганды разосло всем немецким газетам «фотоснимок, изображающий якобы советских четырнадцатилетних солдат, взятых в плен». Фотофальшивка была помещена в десятках германских газет. Однако эта фальшивка разоблачается без особого труда. Достаточно внимательно рассмотреть немецкое фото, как немедленно обнаружится, что у «четырнадцатилетних солдат» имеются изрядные бороды, а большинство лиц на фотоснимке вообще невозможно рассмотреть.

Гитлеровцы и их лягушки, особенно финские, из кожи лезут вон, стараясь завернуть что-нибудь подкрепче об источении советской армии, об уничтожении советской авиации и т. п. Но теперь в мире осталось мало дураков, которые верят гитлеровской брехне. Никто не верит и новым трюкам немецкой прессы. Да и как им верить. Они каждый день распространяют столько лжи, что нередко сами потом забывают о том, что говорили вчера, и утверждают прямо противоположное. Известно, например, что германское информационное бюро не раз сообщало о том, что Красная Армия не имеет обмундирования, что красноармейцы одеты в гражданское платье, ходят в лохмотьях и т. д. Вся эта ложь объяснялась довольно просто. Обовшившие и окоченевшие от холода гитлеровские вояки воровски снимали одежду и обувь с убитых красноармейцев, фотографы щелкали аппаратом и снимки готовы. Редактору оставалось только выпустить очередную брехню.

Немецкая газета «Гамбургер фремденблatt», однако, вскоре зашла об этой лжи и 11 апреля

писала уже прямо противоположно. «Большевистские солдаты», — писала эта газета, — безусловно, были во много раз лучше обмундированны и снаряжены для борьбы в зимних условиях, чем их германский противник».

Поистине, у лжи короткие ноги...

Известно, что ложь была и остается одним из основных орудий гитлеризма. В этом откровении признались и сами гитлеровские шулеры. Так в «Сообщении для войск» № 161 верховного командования вооруженных сил Германии опубликовано разъяснение по поводу одного из заявлений имперского руководителя прессы доктора Дитриха. Как известно, еще 9 октября Дитрих заявил представителям печати, что поход на Восток можно считать уже законченным. Это заявление вызвало огромное возмущение солдат немецкой армии. В «Сообщении для войск» № 161 в связи с этим говорится: «Когда об этом заявлении узнали солдаты восточной армии, они были поражены и кое-где отвергали это утверждение. Как, говорили они, например, поход закончен, а осаждки свидят вокруг нас, противник успешно наступает; он все еще имеет вооружение, да еще какое. Мы увязли в оборонительных и наступательных боях, а на родине утверждают, что поход закончен. Это переходит всякие границы».

Возмущение солдат приняло такие острые формы, что немецкое командование было вынуждено разъяснить солдатам, почему гитлеровцы прибегают к заведомой лжи: «Ясно сформулированная, остро обработанная и поданная в правильный психологический момент, информация может оказать сильнейшее воздействие. Утверждение доктора Дитриха в момент тяжелейшей борьбы было для мира документом твердости, доверия и уверенности в победе немецкого народа и оказалось необходимое въявление на мировое общественное мнение».

Таким образом, гитлеровцы сами признают, что все их громковещательные и многообещающие заявления рассчитаны на психологический эффект как в собственной стране, так и заграницей. Сейчас, когда гитлеровская Германия очутилась перед катастрофой, гитлеровцы прибегают к своим старым излюбленным приемам. На сцену снова выходят гитлеровские мошенники и барабанным боем пытаются скрыть подлинное состояние немецкой армии и тыла и оказать необходимое воздействие на мировое общественное мнение». Не трудно понять, следовательно, что шумиха, поднятая в немецко-фашистской печати и радио, есть не что иное, как проявление страха перед приближающимся часом расплаты за все преступления, которые совершила гитлеровская клика. Поистине «струеет, чтобы скрыть свой страх».

В целях восстановления истины считаем уместным опубликовать некоторые выдержки из заявления Гитлера, приказов немецких властей и гитлеровской прессы о действительном положении дел.

Не кто иной, как Гитлер 30 января заявил: «Мы имеем перед собой противника, который, возможно, численно нас превосходит». Командир 59 немецкого армейского корпуса фон дер Шевальдер писал в своем приказе

зе от 27 января 1942 г.: «Русский солдат мастер в создании укрытых позиций и в маскировке... Русский солдат лукав и хитер в бою...». Генерал Шевальдер вовсе не имел здесь в виду ни 70-летних старцев, ни женских полков, ни тем более подразделений младенцев. Фашистская газета «Франкфуртер цайтунг» в номере от 5 апреля скорбит о многих «тысячах немецких крестов на полях сражений, раненых в лазаретах и на улицах, о мертвцах Берлина, Майнингена, Любека и бесчисленных других городов». Другая газета, «Кракауэр цайтунг», опровергая неумную брехню германского командования об источении людских ресурсов СССР, в номере от 28 марта с. г. вынуждена была признать, что «никто не отрицает наличия человеческих резервов в СССР». Немецкая газета «Дандигер форпостен» вонит о том, что «атаки большевиков ставят германские войска в критическое положение и являются необычайно тяжелым испытанием для нервов солдат и командования».

Такова, по заявлению самих же гитлеровцев, цена всей глупой кампании гитлеровской клики об источении людских резервов СССР.

Цель новой нелепой пропагандистской шумихи гитлеровцев совершенно очевидна. Гитлеровское правительство делает неуклюжую попытку отвлечь внимание немецкого народа от той огромной мобилизации в армию, которую вынуждена была провести Германия для покрытия тяжелых потерь, понесенных ею на Советско-Германском фронте. В германскую армию действительно призываются сейчас 16–17-летние подростки и 50–55-летние старики. Немецкое командование вынуждено призвать под ружье рабочих военных заводов, инвалидов и калек. Людские ресурсы гитлеровской Германии быстро уменьшаются. Она все более вынуждена прибегать к угрозам и наложению на вассальные страны, чтобы добиться от них новых поставок пушечного мяса. Вместе с тем гитлеровскую пропаганду мало смущает то обстоятельство, что она сама себя ставит в глупейшее положение. Ведь если действительно Красная Армия состоит из «14-летних солдат» или «60–70-летних старцев», то почему же тогда германская армия в течение ряда месяцев отступает под натиском советских бойцов? Выходит, что «непобедимая» германская армия теряет сотни тысяч людей, огромную массу оружия и боеприпасов под натиском детей и старииков!

Дела гитлеровцев на фронте и в тылу идут все хуже. Чем ближе к неминуемой катастрофе приближается фашистская Германия и ее армия, тем глупее и нахальнее становится брехня немецкого командования и фашистской прессы. Гитлеровские дурачки начали понемногу усваивать эту горькую для них истину, что между громогласными их заявлениями о победах немецкого оружия, слабостях армии противника и действительным ходом войны существует серьезная разница. Не за горами время, когда жулики и шулеры из игорного дома Гитлер и К° навсегда будут лишены возможности обманывать, разорять и грабить народы, продолжать вести свою преступную игру.

Удар по немецкому аэродрому

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 18 апреля. (Спецкорр. ТАСС). Партизаны сообщили командованию Энгельской авиа части о скоплении большого количества неприятельских самолетов на одном из тыловых аэродромов.

Утром летчики Максимов и Шербина вылетели в разведку. Незаметно подойдя к аэродрому, они обнаружили до 40 немецких бомбардировщиков и истребителей различных систем. Машины были расположены небольшими группами по краям аэродрома.

Получив точные данные о местонахождении и силах вражеской авиации, наше командование

решило напасть по аэродрому концентрированный удар.

Утром в полет отправилось одно из наших авиа подразделений. Самолеты, пикируя, опускались до 400–200 метров и обстреливали самолеты из пушек и пулеметов. Сразу же в нескольких местах летного поля вспыхнули пожары.

Как только наши «ястребки» появились в районе аэродрома, фашистские истребители попытались подняться в воздух, но их приводил к земле ураганный огонь советских самолетов. Два «Мессершmitta-109» все же успели подняться. Одного из них атаковал и

сбил лейтенант Жидов. За вторым «Мессершmittом» погнался старший лейтенант Беляев, фашистский летчик пытался удрать, но был настигнут и после короткой, но ожесточенной атаки сбит. А в это время наши летчики продолжали штурмовку аэродрома. Истребители шли на штурмовку цепочкой. Одна машина прикрывала другую. Огневой ливень не прекращался в течение получаса.

В результате штурмового палета и воздушного боя нашими летчиками уничтожено 12 немецких бомбардировщиков и истребителей и 10 самолетов повреждено.

Стахановцы высокими урожаями колхоза «Победим» (Ивановский район, Амурской области) полностью подготовились к весеннему сезу. На снимке: полевой бригадир Р. А. Романенко (справа) и колхозник И. А. Гавриленко проверяют семена перед выездом в поле.

Фото
К. Фарафонова.
(КрайТАСС).



КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ!

КОЛХОЗНИКИ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА И ПАРТИИ О ПОВЫШЕНИИ МИНИМУМА ТРУДОДНЕЙ

В Ильинке никогда еще, пожалуй, не было такого собрания, какое состоялось 18 апреля. В этот день сюда привезли газету, в которой было напечатано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Цель новой нелепой пропагандистской шумихи гитлеровцев совершенно очевидна. Гитлеровское правительство делает неуклюжую попытку отвлечь внимание немецкого народа от той огромной мобилизации в армию, которую вынуждена была провести Германия для покрытия тяжелых потерь, понесенных ею на Советско-Германском фронте. В германскую армию действительно призываются сейчас 16–17-летние подростки и 50–55-летние старики. Немецкое командование вынуждено призвать под ружье рабочих военных заводов, инвалидов и калек. Людские ресурсы гитлеровской Германии быстро уменьшаются. Она все более вынуждена прибегать к угрозам и наложению на вассальные страны, чтобы добиться от них новых поставок пушечного мяса. Вместе с тем гитлеровскую пропаганду мало смущает то обстоятельство, что она сама себя ставит в глупейшее положение. Ведь если действительно Красная Армия состоит из «14-летних солдат» или «60–70-летних старцев», то почему же тогда германская армия в течение ряда месяцев отступает под натиском советских бойцов? Выходит, что «непобедимая» германская армия теряет сотни тысяч людей, огромную массу оружия и боеприпасов под натиском детей и старииков!

Первое слово взяла звеневая Варвара Слесарева. Она сказала:

— Постановление Советского правительства и нашей партии крепко подхлестнет лодырей. И правильно. Довольно им сидеть на шее честных колхозников! Я в прошлом году заработала 319 трудодней, в этом году еще больше, чем выработала. Пайкова Клавдия 386 трудодней имела, Панасенко Мария — 230.

В артели большинство честных, трудолюбивых людей, по есть и лодыри, которые тормозят работу. Из-за бедельников колхоз в прошлом году не справлялся во время с прополкой, с уборкой урожая.

— До каких пор мы будем этих лодырей терпеть среди себя? — с возмущением говорит тракторист тов. Рудаков. — Их немноги, этих бедельников, но они все дело нам портят. Вот, например, Фекла Нечипурова за четыре месяца этого года выработала всего-навсего один трудодень. Пивторак Екатерина — и одного, да и за весь прошлый год у нее всего 24 трудодня и было. Разве это работа? Их как бы и война не касается. Живут себе спокойно, льготами пользуются, косятся на своих городах, а от работы в колхозе отлынивают под различными предлогами. Это дармоеды, нахлебники у колхоза и мы таких должны изгонять из артели, лишить их приусадебных участков, отдавать под суд.

Все выступавшие одобряли постановление, рассказывали о лучших, честных колхозниках, таких, как Мария Панасенко, Пайков Фрол, Слесарева Варвара, клямили позором лодырей и тунеядцев — Нонпринко Христину, Носадюк Анну и им подобных.

Передовые колхозники говорили и о том, что есть и такие люди,

в артели, которые вырабатывают установленный минимум трудодней только для видимости, чтобы их не ругали, а все время посвящают своему личному хозяйствству, но заботясь о колхозе, о государстве.

— Это тоже лодыри, но лодыри хитрые, — говорит председатель артели Петр Рыжов. — Такие кричат при случае: «Мы помогаем фронту». А посмотришь в реальность — у него всего-навсего 60 трудодней в году. Нет, сейчас патриотизм надо на деле показывать! Я думаю, товарищи, что нам надо пересмотреть нормы выработки, они у нас занижены, и вырабатывать в году каждому не по 100 трудодней, а больше, работать столько, сколько для колхоза надо, чтобы план выполнить.

Председатель только что принял с пашни, ездил землю смотреть, он сообщил колхозникам, что завтра с утра можно приступать к выборочному сезу.

— Сев-тот же фронт, — говорит Рыжов, — на полях мы будем проверять людей, как в бою.

Собрание единодушно одобрило постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Колхозники поручили правлению в двухдневный срок открыть детские ясли, в трехдневный срок пересмотреть нормы выработки и повысить их, пересмотреть также распорядок дня на весенне-летний период и строго следить за его выполнением. Нарушителей внутреннего распорядка немедленно привлекать к строгой ответственности.

На этом же собрании выступила представительница Истринского района, Московской области, ныне освобожденного от фашистских захватчиков, Анна Родионова на Туманова. Она рассказала колхозникам о зверских издевательствах, грабежах и насилиях фашистских извергов над советскими гражданами. Волнующий рассказ живого свидетеля комарного фашистского плены колхозники выслушали с огромным вниманием.

И. МИТИН.
с. Ильинка.
Хабаровский сельский район.

На собрании колхоза „Герой труда“

Колхозница Валентина Ковалева в прошлом году выработала всего-навсего 12 трудодней, а колхозница Анна Каргина — 32 трудодня. Они не болели душой за дела своего колхоза, отлынивали от работы.

— Вот из-за таких Ковалевых и Каргиных, — говорит колхозник Архип Чайка, — наш колхоз не справился с выполнением планов. Закон о повышении обязательного минимума трудодней поможет нам укрепить трудовую дисциплину в колхозах, провести сев и другие работы по-военному, по-фронтовому.

Так говорили и другие колхозники сельхозартели «Герой труда» на собрании, посвященном обсуждению постановления правительства и партии о повышении обязательного минимума тру-

дней. На собрании много говорили о честных труженицах, которые своим стахановским трудом помогают ковать победу над врагом. Среди таких людей — Мария Кучер, выработавшая в прошлом году 300 трудодней, в 25 раз больше, чем Валентина Ковалева. Это значит, что Мария Кучер работала за 25 Ковалевых.

Собрание горячо одобрило постановление о повышении обязательного минимума трудодней и приняло решение о пересмотре правил внутреннего распорядка. Колхозники установили начало работы в 5 часов утра и окончание в 9 часов вечера.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА
21 апреля 1942 г., 3 стр.

Лакей в отставке

Петэн полностью капитулировал перед требованием Гитлера о введении в состав правительства Виши германского агента Лавалья. Лаваль вернулся в это правительство, как хозяин, чтобы осуществить окончательное подчинение Франции германскому господству. Петэн покорно подчинился и теперь роль его будет чисто декоративной.

(Из газет).



Рис. Л. Дешко.

Лаваль—Гитлеровский наместник в Виши

ЖЕНЕВА, 18 апреля. (ТАСС). Факт реорганизации правительства Петана—Дарлана скрывался от французов в течение четырех дней. Только сегодня вечером агентство Гавас-Офи опубликовало официальное сообщение о формировании нового «правительства». В него входят: Лаваль—глава правительства, он же министр иностранных дел, министр внутренних дел и министр информации; Жозеф Бартелеми—хранитель печати и министр юстиции; Катала—министр финансов; Жак Леруа-Ладюр —министр сельского хозяйства и снабжения; Абель Боннар—столесекретарь национального воспитания; генерал Бриду—столесекретарь по военным делам; адмирал Офан—столесекретарь по морским делам; Лагардье—столесекретарь труда; Ромье—министр без портфеля; Боннафу—столесекретарь снабжения; Бревье—столесекретарь колоний; Грассе—столесекретарь здравоохранения; де Бринон, адмирал Платон и Бенуа Мешэн—столесекретари при главе правительства; Барро—генеральный делегат по франко-германским экономическим отношениям; Паско—генеральный комиссар спорта; Маринон—столесекретарь информации.

В журналистских кругах отмечают открытый прогитлеровский характер нового «правительства» Виши, являющегося на деле шайкой платных гитлеровских агентов. Это, как выразился один швейцарский журналист, гитлеровский штаб по управлению «оккупированной зоной» Франции. Указывается, что главную роль в новом «кабинете» будут, помимо самого Лавала, играть его подручные из банды Дорно—дегенерат Маринон, Боннар, Ката и де Бринон.

В тех же кругах особенно подчеркивают, что Лаваль по поручению немцев сосредоточил в своих руках всю исполнительную власть. Петэн сегодня опубликовал декрет, согласно которому функции главы правительства снимаются с главы государства и целиком переходят к Лавалю, которому Петэн передает все руководство внутренней и внешней политикой Виши.

По сведениям из Виши, полная капитуляция Петана и К° перед гитлеровцами, нашедшую наиболее яркое выражение в формализации «кабинета» Лавала, вызвала взрыв недовольства в самых широких слоях французского народа, как в оккупированной, так и неоккупированной зоне Франции. В связи с этим резко усилены все полицейские мероприятия. Лаваль специально охраняется—его всегда сопровождают два телохранителя и наряд полиции. По всей стране производятся массовые аресты.

Дело о так называемом „покушении“ на Папена в анкарском суде

АНКАРА, 16 апреля. (ТАСС). Вчера в анкарском суде возобновилось слушание дела о «покушении» на гитлеровского посла Папена. Советские граждане Т. Павлов и Корнилов, которые привлечены в качестве обвиняемых по этому делу, выступили на суде с заявлением, в котором, ссылаясь на турецкие законы, попросили суд изменить меру пресечения и освободить их из-под стражи на время судебного разбирательства под подписку о невыезде или под поручительство. Тов. Павлов, в частности, указал, что в этой просьбе по турецкому закону можно было бы отказать, если бы имелось подозрение о том, что обвиняемые советские граждане собираются скрыться от суда, в этом случае заподозрить хотя бы потому, что, например, он, Павлов, лично явился в позицию по требованию турецких властей. Т. Павлов и Корнилов указали далее суду, что по отношению к ним нарушен ряд процессуальных норм как на предварительном следствии, так и во время происходящего судебного следствия. Так, например, несмотря на требование турецкого уголовно-процессуального кодекса о том, что арестованному немедленно должно быть сообщено, в чем он обвиняется, Корнилову, арестованному 6 марта, было сказано только 17 марта, в чем он обвиняется, а Павлову—через неделю после ареста; обвиняемым не были разъяснены турецкие законы по вопросу о защите; из протоколов допроса им был показан только один; Павлову во время предварительного следствия было провокационно заявлено, будто Корнилов признал все факты и что он, Павлов, напрасно упорствует и т. д. Павлов требует от суда, чтобы этот факт применения на следствии провокационных методов был занесен в протокол суда. Не опровергая этих фактов, председатель суда уклончиво заявляет о том, что подсудимые говорят-то о том, что уже минуло. Неоднократно нарушаются права подсудимых советских граждан на свою защиту, которую они осуществляют сами, председатель суда часто прерывает их, заявляет, что «судя некогда», но в то же время вынужден признать, что процессуальные нормы в отношении обвиняемых советских граждан нарушались. Председатель суда пытается затушевывать этот факт и обращаясь к обвиняемым советским гражданам, говорит: «Зачем вы все это вспоминаете, поскольку эти нарушения были в прошлом, на предварительном следствии. Ведь это уже пройденный этап».

Т. Павлов и Корнилов просят суд разрешить им пользоваться юридической помощью находящегося в Анкаре советского юрисконсульта. Указывается, что главную роль в новом «кабинете» будут, помимо самого Лавала, играть его подручные из банды Дорно—дегенерат Маринон, Боннар, Ката и де Бринон.

На без труда Павлов добывает «от суда» возможности дать, на конец, показания по существу предъявленного обвинения. «К так называемому покушению, —

заявляет Павлов,— я не имел и не имею никакого отношения. Все это дело является какой-то трагикомедией, к которой я отношуся с чувством глубокого негодования. Прокураторы по заранее разработанному плану делали и продолжают делать все, чтобы придать политическую окраску этому чисто уголовному делу, ими кому—шантаж и клевета. В этих целях было произведено инсценирование покушения на Папена. Прокураторы—злейшие враги Советского Союза, враги демократических стран и, следовательно, враги Турции. Настоящим организатором этой провокации пока удалось скрыться от суда. Цель провокации—свалить так называемое «покушение» на Папена—на «коммунистов», чтобы дискредитировать последних в глазах общественного мнения и турецких властей и добиться ухудшения советско-турецких отношений».

Павлов указывает, что прокураторы Абдурахман, Сулейман и их сообщники либо вовсе не турки, либо «сторки на час», принявшие турецкое гражданство для преступных целей. Это люди, не имеющие понятия о родине, принципах и чести. Павлов указывает, что прокуратор Сулейман якобы заявил на предварительном следствии 6 марта, что «покушение является попыткой расстроить отношения между Турцией и Германией», а на первом судебном заседании 1 апреля, на вопрос председателя суда о целях «покушения», тот же Сулейман ответил: «Я не имею своего мнения по этому вопросу и вообще об этом ничего не знаю». Павлов просит суд заинтересоваться вопросом, «кто же высказался за Сулеймана на предварительном следствии». Касаясь следственных материалов об обстоятельствах так называемого «покушения», Павлов обращает внимание суда на то, что ни в одном документе, почему-то не зафиксировано расстояние от места взрыва бомбы до проходившего по бульвару Папена. После взрыва Патен и его жена прошли к автомобилю, стоявшему в 100 метрах от места взрыва, сели в машину и уехали в германское посольство еще до прибытия полиции на место происшествия. Цитируя ряд материалов следствия, Павлов заявляет, что они «позволяют сделать тот вывод, что мы имели дело не с покушением, а с инсценировкой покушения и что место взрыва было выбрано организаторами этой инсценировки исключительно точно. Эта бомба бросалась не в Папена, а в советских граждан, и прокураторы достигли цели. Как она попала в нас, я буду показывать дальше».

Суд откладывает продолжение показаний Павлова.

АНКАРА, 16 апреля. (ТАСС). Не возобновляя допроса Павлова и не объявляя, когда он сможет продолжить свои показания, анкарский суд вчера и сегодня допрашивал ряд свидетелей обвинения, показания которых обрати-

лись, однако, против обвинителей.

Легко ранена взрывом бомбы, Игум Торгуз показала, что бомба взорвалась на расстоянии 15—16 метров от Папена, между тем как последний в своем заявлении турецким властям от 25 февраля с прозрачной целью заявил, будто бомба взорвалась в 6—7 метрах от него. Допрошенный шофер такси Фахри, находившийся якобы в 200 метрах от места взрыва, заявил, будто за несколько минут до взрыва и недалеко от места взрыва он видел автомобиль, в котором якобы сидел Корнилов. На вопрос судьи, кому, по мнению свидетеля, принадлежит этот автомобиль, шофер дает наглый ответ: «Советскому посолству». Корнилов без труда разоблачает эту провокационную ложь. На вопрос Корнилова о цвете машины Фахри заявляет, что она была вишневого цвета. Корнилов обращает внимание суда, что автомобиль этого цвета в советском посольстве нет, и констатирует, что Фахри на предварительном следствии не говорил ни об этом мифическом автомобиле, ни о том, что он видел в нем Корнилова. Судья спрашивает Фахри, почему он не сказал этого раньше. Фахри не может сказать, что не может ясно ответить на этот вопрос. Павлов обращает внимание суда на то, что Фахри до-прашивался дважды и не говорил ничего из того, что придумал сегодня.

Суд допросил также польского инженера Романовского, который, по провокационному утверждению Сулеймана, якобы, «связал» его с советским посольством. Романовский прямо называл Сулеймана тайным полицейским агентом и разоблачил его ложь. Отвечая на вопросы Корнилова, прокураторы Абдурахман и Сулейман вынуждены признать, что не знакомы Корниловым с Омером, убитым при взрыве бомбы.

В связи с заявлением Павлова и Корнилова на вчерашнем заседании суд выносит определение, разъясняющее Павлову и Корнилову, что, как не имеющие адвокатов, они приобретают права защитников и могут поэтому получать от суда документы по слушаемому делу. В этом же определении суд сохраняет в силе меру пресечения. Суд заявляет, что «не может запретить» Павлову и Корнилову общаться с советским юрисконсультом.

Очередное заседание суда неожиданно откладывается до 29 апреля. Это решение суд мотивирует тем, что из Стамбула должны быть вызваны свидетели. В журналистских кругах, следящих за этим странным процессом, высказывают предположение, что новая отсрочка вызвана обстоятельствами иного рода. Присутствовавшие на суде журналисты указывают, что с наличным обвинительным материалом прокурору не удается построить свое обвинение против советских граждан и что искусственность предъявленных Павлову и Корнилову обвинений стала слишком очевидной.

За последние 3 дня английская авиация производила разведывательные полеты над южными районами Бирмы и оказывала поддержку наземным войскам на фронте в районе реки Иравади.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 19 апреля. (ТАСС). Агентство Домей Цусин передает, что японские войска на острове Биллитон (у юго-восточного побережья Суматры), продолжая военные операции, заняли некоторые пункты.

На Филиппинах японские войска, действующие на острове Гуймарас (южнее острова Панай), 15 апреля заняли Санта-Анна. Японские войска сражались с войсками Санта-Розарно (севернее Санта-Анны). Войска теперь действуют вместе



Китайская армия. На снимке: пехота, обмундированная по последнему военному образцу, перед отправкой на фронт.

(«Иллюстриэртэд уикли оф Индия»).

Налет американских самолетов на японские города

ТОКИО, 18 апреля. (ТАСС). Агентство Домей Цусин передает официальное сообщение японского командования, в котором указывается, что 18 апреля в 12 ч. 30 минут над территорией Японии появились американские самолеты, подвергшие бомбардировке Токио, Иокагама, Нагоя и Кобе. Были сброшены фугасные и зажигательные бомбы. В подвергшихся налету городах возникли пожары, которые ликвидировались усилиями пожарных команд населения. Огнем японской зенитной артиллерии и истребителями в завязавших над городами воздушных боях сбито 9 неприятельских самолетов. Воздушная тревога продолжалась семь часов; причем после сигнала отбоя было объявлено состояние боевой готовности на случай возможного повторения воздушных налетов.

Как сообщает командование японским военным округом, отрядам местной противовоздушной обороны пришлось вести «ожесточенную борьбу с последствиями бомбардировки».

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Как указывает агентство Рейтер, самолеты, подвергшие бомбардировке японские города, повидимому, базировались на американские авианосцы, находившиеся вблизи территории Японии. Агентство указывает, что США имеют не менее 6 крупных авианосцев, пригодных для выполнения этой задачи.

АГЕНТСТВО ДОМЕЙ ЦУСИН О ВОЗДУШНОМ НАЛЕТЕ НА ЯПОНИЮ

ТОКИО, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, центральный штаб обороны объявил, что пожары, возникшие в результате действий зажигательных бомб, сброшенных накануне американскими самолетами в Нагоя и Кобе, были локализованы. В сообщении указывается также, что зажигательные бомбы были сброшены в 6 местах вблизи Нагоя и в трех местах в Кобе.

Ответственный редактор
Т. Г. КАЛИННИКОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ. 21 и 22 апреля последние два спектакля «Подвиг Бордиги», муз. Краусс. Анонс: премьера — «Сорвиголова». Кolla. Начало спектаклей в 8 ч. веч.

КЛУБ УНКВД. 21 апреля премьера — «Накануне».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ» — «Маскарад». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. Малый зал — «Доктор Калининский». «СОВКОНО» — «Дети капитана Гранта». Сеансы: 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 0-45.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

СООБЩЕНИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). По сведениям объединенного командования силами союзников в юго-западной части Тихого океана, авиация союзников 18 апреля совершила налет на Рабаул (остров Новая Британия). Были атакованы японские суда. 2 бомбы разорвались вблизи одного японского транспорта, который, очевидно, поврежден. Отмечено прямое попадание в более мелкое судно, на котором возник пожар. В результате налета пострадали также японский бомбардировщик морской авиации и 3 летающие лодки, стоявшие в гавани.

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США сообщается, что 17

с англичанами в районе реки Иравади.

За последние 3 дня английская авиация производила разведывательные полеты над южными районами Бирмы и оказывала поддержку наземным войскам на фронте в районе реки Иравади.

АГЛЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Агентство Домей Цусин передает, что японские войска на острове Биллитон (у юго-восточного побережья Суматры), продолжая военные операции, заняли некоторые пункты.

На Филиппинах японские войска, действующие на острове Гуймарас (южнее острова Панай), 15 апреля заняли Санта-Анна. Японские войска сражались с войсками Санта-Розарно (севернее Санта-Анны). Войска теперь действуют вместе